
 Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2021 

Επίκαιρη ερώτηση προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα : Προχειρότητα και ανεπάρκεια της κυβέρνησης απέναντι στο κύμα ακρίβειας στην ενέργεια 

Δύο μήνες μετά από την εξαγγελία του κ. Μητσοτάκη στις 11/9, ότι η κυβέρνηση θα καλύψει το 80% των αυξήσεων 
στο ρεύμα για όλους τους καταναλωτές, και ενώ η ακρίβεια καλπάζει και σφυροκοπάει τα ελληνικά νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις, αναζητείται η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
που θα καθορίσει τις παραμέτρους των επιδοτήσεων στο ρεύμα (τελικό ύψος, δικαιούχοι, διαδικασία προσδιορισμού 
έκπτωσης στους εκκαθαριστικούς λογαριασμούς κ.λπ.). 

Τα μέτρα που ανακοίνωσε στις 14/9, ο Υπουργός ΠΕΝ, Κ. Σκρέκας, 9 ευρώ μηνιαία επιδότηση και έκπτωση 30% από τη 
ΔΕΗ, τροποποιήθηκαν στις 8/10, εξαγγέλλοντας επιδότηση 18 ευρώ το μήνα από τον Οκτώβριο και ειδική πρόβλεψη 
για τους δικαιούχους του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου. Ενώ ζητήθηκε από τη ΔΕΠΑ Εμπορίας -τη μοναδική 
ενεργειακή εταιρεία που συμμετέχει ακόμη το δημόσιο και δεν έχει πουλήσει ακόμη η κυβέρνηση ΝΔ- να 
απορροφήσει το 15% των αυξήσεων στο φυσικό αέριο. Οι αρμόδιοι Υπουργοί ΥΠΕΝ και ΥΠΟΙΚ δήλωναν στη σχετική 
συνέντευξη Τύπου ότι η τελική η αύξηση στα τιμολόγια ηλεκτρισμού στα νοικοκυριά δεν θα ξεπερνά τα δύο (2) με τρία 
(3) ευρώ. Όμως στις εξαγγελίες δεν περιλαμβάνεται καμία επιδότηση για επιχειρήσεις, βιοτεχνίες, αγρότες, Δήμους 
και ΔΕΥΑ, ενώ δεν αξιοποιούνται οι εναλλακτικές προτάσεις της εργαλειοθήκης της ΕΕ για την αντιμετώπιση της 
κρίσης ακρίβειας. 

Με τροπολογία στις 29.9.2021 σε νομοσχέδιο για κύρωση σύμβασης  (άρθρο 61 του ν.4389/2021), ενδεικτική της 
προχειρότητας, συστήθηκε το «Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης», που χρηματοδοτείται από πόρους των 
εκπλειστηριασμών δικαιωμάτων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η οποία συμπληρώθηκε με νέα τροπολογία σε 
πρόσφατο νομοσχέδιο του Υπουργείου Δικαιοσύνης, για χορήγηση επιδόματος θέρμανσης για το έτος 2021-2022, 
ύψους ενενήντα (90) εκατ. ευρώ, μέσω του ίδιου Ταμείου. 

Στις 11 Νοεμβρίου ανακοινώθηκε τέταρτη (4η) τροποποίηση των μέτρων από τον κ. Σκρέκα, ενώ το ράλι στην αγορά 
ηλεκτρισμού συνεχίζεται. Συνεχίζεται όμως και το επιτελικό μπάχαλο, με τους παρόχους να ακολουθούν διαφορετικές 
εμπορικές πολιτικές ως προς την αναγγελθείσα επιδότηση, καθώς μέχρι στιγμής δεν έχει εκδοθεί η σχετική ΚΥΑ   

Επειδή η συνεχής τροποποίηση των εξαγγελιών της κυβέρνησης καταδεικνύει την ανεπάρκεια και την αδυναμία της 
να αντιληφθεί και να αντιμετωπίσει το μέγεθος, τη διάρκεια και τη σοβαρότητα του κύματος ακρίβειας που θέτει σε 
κίνδυνο τη βιωσιμότητα των ελληνικών νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 

Επειδή  η έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης για το ύψος και τους δικαιούχους της επιδότησης εξακολουθεί να 
εκκρεμεί δύο (2) μήνες μετά τις εξαγγελίες του κ. Μητσοτάκη στη ΔΕΘ 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Ποιο είναι τελικά το ύψος των αυξήσεων στους λογαριασμούς ρεύματος Χαμηλής και Μέσης Τάσης, ποιο 
ποσοστό θα καλυφθεί τελικά από τα όποια μέτρα της κυβέρνησης και πως θα στηριχτούν οι λοιπές 
κατηγορίες καταναλωτών (αγρότες, επιχειρήσεις, επαγγελματίες, Δήμοι-ΔΕΥΑ, κλπ); 

2. Ποιο είναι το ύψος των αυξήσεων στα τιμολόγια φυσικού αερίου για οικιακούς και βιομηχανικούς 
καταναλωτές; Αληθεύουν δημοσιεύματα για αυξήσεις 200% και πως θα αντιμετωπιστούν; 

Ο ερωτών βουλευτής  

Σωκράτης Φάμελλος 
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